

**谍战剧又回来了** 由实力演员林永健、吴秀波、海清倾情加盟的谍战剧《黎明之前》，在情节上颇有美剧《24小时》的风格，有评论说这是一部已经摆脱了山寨模仿，开始赶超美剧的作品；而抢先观看了该剧的观众则称其为《潜伏》之后最好看的谍战剧。



# 星事

## 票房100亿豪言背后的隐忧

# 电影论坛为中国电影降温

在今年刚刚过去的9个月，中国电影票房已经突破70亿元，业内普遍乐观地认为，中国电影票房在2010年实现100亿元票房已没有悬念。但在金鸡百花电影节昨日举行的中国电影论坛上，电影界内多名资深人士却集体为中国电影降温，认为中国电影在100亿豪言的背后存在诸多隐忧。

星报江阴专电 特派记者 吴笑文

### 隐忧1 “中国还有哪些30岁以下的青年演员？”

老腕发力，新人无力，造星有力，创新乏力，是中国电影表演在刚刚过去的一年的实际情况。中国电影家协会昨天在论坛上发布的“中国电影年度表演分析”认为，若干中老年演员在2009年的电影创作中大放异彩，大批“小星星”迅速涌现，似乎填补了阵容的空白，但演技单薄，表现中庸。

该分析认为，在一定程度上，中国电影表演提前进入了“老龄”社会，“50岁以上的挑大梁，40岁以上的扮演青年，30岁以上的谈情说爱，20多岁的演个边角角色，演员和他们扮演的角色之间的年龄普遍差10岁以上。”

该分析点评了过去一年给人留下深刻印象的中国演员，男演员里包括演了《铁人》、《风声》的吴刚，演了《十月围城》的

学圻，演了《疯狂的赛车》、《铁人》、《斗牛》的黄渤，演了《三枪拍案惊奇》的小沈阳，演了《风声》的黄晓明，以及演了《麦田》、《风声》的王志文，女演员里包括香港老一代的鲍起静（《天水围的日与夜》）、惠英红（《心魔》），以及章子怡、闫妮、周迅、李冰冰、范冰冰、林志玲以及在《十月围城》里露面的李宇春。

除了范冰冰、李宇春，上述所提演员年龄都在30岁以上，分析发出诘问，“中国还有哪些30岁以下的青年演员？”事实确实如此，如今华语电影的青年演员阵容和储备令人担忧。现在30岁以下的演员数量不小，展现出发展潜力的却只有寥寥数人，中国电影在表演方面将陷入无人挑大梁的尴尬时刻。

### 隐忧2 中美电影差距有数十年

业内一般认为，一个国家人均GDP达到3000美元的时候，是其文化产业的高速发展期，我们国家目前正处于这个阶段。加上中国电影票房今年有望达到100亿元，业内乐观地认为，中国电影票房很可能在数年内由现在的世界第八名达到世界第二名。

“这是一种盲目的乐观。”论坛嘉宾、中国电影发行放映协会会长杨步亭如此说。世界电影发展，数字技术的应用是个趋势，2010年初，中国3D数字银幕的数量

达到1100多块，达到世界第二位，“但我们的数字放映机都是进口的，这决定了我们必然受制于美国电影工业的发展。”

杨步亭说，中国的电影工业已经启动，但还很不专业。“包括投资，我们现在电影的投资都是急功近利的短线投资，电影生产几个月就搞一部电影，比电视剧生产都快，这很难生产出精品。”杨步亭举例说，成功如《阿凡达》这样的作品，前前后后耗费了13年的时间，这才是电影工业化下的精品。

### B 袁咏仪成电影节“香饽饽”

许多明星大腕都要在颁奖晚上才亮相，提前到来的袁咏仪就成了本届金鸡百花电影节上的香饽饽，昨天下午先是去拜访上官云珠的故居，昨晚又参加了自己17年前主演的老片《新不了情》的观众见面会，缺少新片和新人的电影节打的都是怀旧牌。

当晚，电影节还展映了袁咏仪、刘青云于1993年主演的《新不了情》，这也是袁咏仪的成名作，让她摘得了金像奖影后桂冠。近年来安于相夫教子的袁咏仪逐渐淡出银幕，作品数量锐减，但她似乎安于这种状况，表示目前最希望的就是再添个女儿。



### C 《小小新四军》见面会遇冷

昨天下午2点，《小小新四军》在红星影院举行座谈见面会，作为此次参加金鸡百花电影节为数不多的儿童片之一，《小小新四军》受到了国内媒体的“轻视”。

见面会现场，导演胡立德并未出现，被主办方称为“知名”演员的钱漪，在影片中饰演鬼子“太君”，主办方介绍他时，场下观众一头雾水，直到主办方说出“《蜗居》中低保户老

李”的时候，坐在记者后排的观众才恍然大悟：“哦，原来是他啊。”到现场的、饰演小小新四军的小演员们也是从学校选拔出的新面孔。

“没有大牌明星参与，是它遇冷的原因。”到场的一位媒体人评论道，如果小小新四军“雪映”由张一山扮演、娃娃“玉兰”由徐娇扮演、影片插曲由张靓颖演唱、成龙再来个客串新四军“张勇”，情况自然会不一样。

### D 新西兰、澳门举办专题电影展

新西兰、澳门题材电影展开幕式昨日分别在江阴拉开了帷幕，这也是金鸡百花电影节上首次举办新西兰和澳门专题电影展单元。新西兰将展映《尤物姐妹》和《瀑布之后》两部

局长吴伟鸣率领的澳门代表团带来的《澳门1949》、《还有一星期》、《堂口故事》3部澳门题材参展影片，从不同侧面、不同角度诉说了澳门的昨天与今天，反映了澳门的人文历史和回归后的新貌。

### E 冯小宁不理“高科技”争议



冯小宁导演2008年曾推出打着“特效灾难大片”旗号的电影《超强台风》，但拍出的特技效果颇受争议。昨日下午他出席电影科技之光论坛时谈及此事并不服气。

冯小宁称，电影特效是考验导演想像力的大考场，比如斯皮尔伯格、卡梅隆，开始都是反常规的，自己做道具、做模型，自己做编剧，“我很荣幸我也是这样。”记者问他，《甲午大海战》还是会以模型为主吗？他的回答带了些许脾气：“我刚才已经说过了，卡梅隆也是先搭模型再数字化，不可能完全三维！”

特派记者 吴笑文

### 在现场 A 李菁、曹云金加盟《西游新传》



由李菁、曹云金等相声大腕加盟的国产爆笑喜剧动画《西游新传》确定将于11月6日全面公映。

据了解，除了将“相声”元素注入这一动画电影当中，该片也绝对看点颇丰，《西游新传》将为大家献上很多经典台词，而且该片每个段落都能拆成一个短片。”



# 合肥电视台首届精品楼盘交易会暨合肥知名房企爱心助学启动仪式

时间：10月16日~10月17日 地点：合肥老市府广场

巨额优惠仅此两天 安家置业不容错过